

# Андріященко



## Алексей Магдарович

—Третий, третий, ответьте центральному,— донесся знакомый голос из диспетчерской.

«Значит, на месте Магдарыч», — подумалось Мне и сразу захотелось поговорить с ним о предстоящей посевной, о том, какими, по его предположению, будут лето, осень. А главное — узнать, как чувствует себя фронтовик.

Алексей Магдарович на Минуту отвлекся от пульта:

—Уже задержали влагу на тысяче гектаров пашни. Около десятка агрегатов выходит в поле, пробовали работать. Да вот беда: только выберут трактористы массив посуше, начнут боронить — дождь...

Действительно 1 Мая, несмотря на праздник, механизаторы. с утра в поле выбрались. Здорово взялись за дело, а к полудню вдруг такой дождь сыпанул. Бросили боронить.

Но как бы там ни было, не отступают. Уже и высокой выработки некоторые из них добивались. 28 апреля трактористы Клименко и Буш на 60 гектарах каждый закрывали влагу.

И все – таки поздняя весна – плохо для урожая -, говорит А.М. Андріященко, совсем еще в недалеком прошлом один из лучших агрономов района.— Душа болит, как подумаю, успеем ли к сроку отсеяться.

Диспетчер первым узнает о делах на поле. Прикидывает потом, сравнивает, вспоминает... Иной раз за день - каждое колхозное поле перед глазами пройдет. И — не без пользы. Часто после таких воспоминаний дельная мысль появится. С нею — сразу к агрономам.

—Вот только плохо они приживаются в хозяйстве, — сетует Алексей Магдарович. — А ведь чтобы стать настоящим агрономом, каждое поле надо шагами измерить.

У него как раз всетак и было. Давно знаю Магдарыча (так его все зовут в колхозе). Помню, какие полновесные колосья пшеницы зрели на ленинских полях. И всегда в страдную пору главного агронома можно было найти только там, среди хлебов.

И как-то не верилось • то, что этот энергичный человек – инвалид Великой отечественной войны. Алексей Магдарович и сам всю жизнь старался не думать об этом. Лишь в последние перед пенсией годы оставил поле и перешел в диспетчеры.

...В Станкеевке и сегодня, спроси любого, где андрященская заимка, покажут на поросшие бурьяном бугры. Здесь когда-то стоял отчий дом. На всю жизнь запомнился. И еще — кузница, в которой с помощью старого Кирстука перед самой войной научился держать молот.

Сколько ему тогда было, если восемнадцать исполнилось перед октябрьскими праздниками сорок третьего? Конечно, мальчишка еще. А вот наковальню в старой кузнице до сих пор помнит. Как и последний бой под Кенигсбергом...

Почему-то именно он вспоминается. Такой трудный бой был. От роты в живых оставалось человек двадцать — не больше. Бесперывный минометный огонь с вражеской стороны... Держались из последних сил. Спекшимися губами кричали «ура»: легче от этого было солдатам.

Потом резкий толчок в грудь, стало темно... С перебитыми взрывом ногами, искалеченной кистью руки, истекавший кровью комсорг роты добрался до штаба батальона. Откуда силы взялись? Видно, только от жгучей ненависти к фашистам, да от того, что очень хотелось жить.

В отчий дом вернулся на костылях.

На западе война еще бушевала.. Но верил – недолго до победы осталось так и заголосившей матери сказал. И еще... с первой минуты запретил произносить это неподходящее для него слово – инвалид. Ему еще повезло больше, чем бойцам его роты. Значит, надо жить и работать за них, навсегда оставшихся под Кенигсбергом.

В Станкеевке же Алексею Магдаровичу вручили первую боевую Медаль «За боевые заслуги». Нашла дорогу к солдату, не затерялась в пути...

После была такая же жизнь, как у всех. И учился, и руководил, агрономил. Еще — детей с женой растили такими, чтобы низа кого из пятерых не было стыдно. Старший сын Михаил стал агрономом. Многому научился у отца, работая поначалу рядом. Теперь Михаил — главный агроном совхоза «Армейский». Владимир и Александр — колхозные шоферы. Василий — специалист среднего звена, единственная в семье Андриященко дочь Надежда - доярка. В ее группе сейчас самый высокий среднесуточный надой. Он превышает 12 килограммов. Данные пришли к отцу - диспетчеру как раз перед Днем Победы.

- А настроение у меня хорошее, - прерывает воспоминания Алексей Магдарович. – Рад празднику, и еще тому, что я тоже в эти дни несу вахту мира.

### **Литература:**

Манукян В. Упрямый Магдарыч / В. Манукян // Нива. - 1987.- 9 мая.- С. 2